

Belföldi hírek

bb 1. fővárosi irányelvek a hatékonyabb, takarékosabb
gazdálkodásra

i pr gk zs bh hgy

1975. február 10.

a főváros rendelkezésére álló üzemeltetési és fejlesztési összegek felhasználásakor nagyobb hatékonyságra s az eddiginél szélesebb körben és következetesebben megvalósuló ésszerű takarékosagra kell törekedni - állapította meg a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága azokban az irányelvekben, amelyeket a fővárosi és a kerületi tanácsok, valamint az irányításuk alá tartozó szervek 1975-ös gazdasági tevékenységéhez állítottak össze.

a hatékony, takarékos gazdálkodás általános elveit részletezve a végrehajtó bizottság rámutatott: rendszeresen figyelemmel kell kísérni a költségvetési tervek realitását, a teendők rangsorolásával, a jobb előkészítéssel és az átfutási idő csökkentésével is biztosítani kell a felújításra szánt összegek hatékony felhasználását, meg kell szigorítani a pótelőirányzatok juttatását, az ágazaton belüli átcsoportosításokat. a gazdálkodó szervek feladatai között szerepel - egyebek között -, hogy fordítsanak megkülönböztetett figyelmet az energiaátalakító berendezések karbantartására, a járművek üzemanyagnormáira, az ügyvitel racionalizálására, a külső szakértők, a másod- és mellékállások csökkentésére, a fölösleges vagy elfekvő készletek felülvizsgálatára, a munkafegyelem javítására.

/folyt. köv./

- 1 -

R. 15.30

bb 1. /fővárosi irányelvek.... folyt./ bh

a vállalati gazdálkodás fő célját az irányelvek a termelékenység és a gazdasági hatékonyság növelésében szabják meg, s ennek érdekében előírják, hogy az irányító munka járjon hozzá a munka szervezettségének emeléséhez, a munkafolyamatok összehangolásához, az anyagellátás ütemességének javulásához, a termelési kapacitások még jobb kihasználásához. a gazdasági hatékonyság növelése érdekében ösztönözni kell a gyártmány szerkezetnek a népgazdasági érdekekkel megegyező átalakítását, gondot kell fordítani az anyag- és energiaigényes termékek gyártásának felülvizsgálatára. javítani kell a produktív munkaidő arányát, vissza kell szorítani az alkalmazotti létszám növekedését, célratorzóbbé és folyamatosabbá kell tenni az üzem- és munkaszervezést.

a végrehajtó bizottság programjába foglaltakat természetesen az érdekelteknek kell tartalommal megtölteniük, a konkrét feladatokat intézkedési tervekben megszabniuk. a főváros vezetői azonban az irányelvekben is megfogalmaztak pontosabban körülírt teendőket, közöttük az energiafelhasználással kapcsolatosakat. így például támogatni kell azoknak a korszerű gyártási technológiáknak a bevezetését, amelyek csökkentik a fajlagos energiafelhasználást, a távhőellátásnál ki kell alakítani a hőmérséklet változásaihoz rugalmasabban alkalmazkodó fűtésszabályozást, a különböző szállítások megszervezésénél az üresjáratok csökkentésére kell törekedni, s érdekeltté kell tenni a dolgozókat az anyag-, üzemanyag-takarékosságban. folyamatosan keresni kell az importanyagok helyettesítésének lehetőségeit, meg kell szervezni a hulladék- és elfekvő anyagok hasznosítását, meg kell akadályozni a reprezentációs költségek további emelkedését, meg kell szüntetni a luxus-jellegű irodai berendezések, felszerelések vásárlását.

a fővárosi tanács rendelkezésére álló összegek ésszerűbb és takarékosabb felhasználását célzó irányelvek lehetőséget teremtenek arra, hogy olyan, a főváros lakosságának javát szolgáló ellátási feladatokat is megoldjanak, amelyekre egyébként csak központi segítség nyújthatna fedezetet./mti/

- 2 -

bb 2. utazó fák földlabdával

vid fm bh hgy

1975. február 10.

a hidegre fordult időjárás kedvezett a miskolci kerteseti vállalatnak, ugyanis a leninvárosi és a miskolci városi tanács építési osztálya összesen több mint hatszáz előnevelt, 10-12 éves fa kiültetését rendelte meg a kertesettől.

a vállalat csemetekertjében az átfagyott földből földlabdákkal együtt vették ki az előnevelt fákat és azokat miskolcra, valamint leninvárosba szállították és a helyszínen daruval emelték be végleges helyükre.

miskolcon, a diósgyőri új lakótelepen 210 juhar, tölgy, nyír-, hárs- és ezüsthárs-csemetét ültettek el./mti/

.-

bb 3. félmilliárd forint a budapesti utak, hidak karbantartására, felújítására

i -don tm hi bh hgy

1975. február 10.

a fővárosi tanács idei fejlesztési alapjából több mint félmilliárd forintot irányzott elő a budapesti utak és hidak fenntartására, karbantartására, felújítására. a program alapján a tervezett korszerűsítések és építések meggyorsulnak. a tervek között szerepel a xx. kerületi marx károly utat és a dózsa györgy utat összekötő rub-ii. hid felújítása; a szabadság-híd pesti oldalán levő volt vámház tetőszerkezetének javítása és új járda építése. pesterzsébet kommunális ellátásának javítására egyébként csaknem 70 millió forintot fordítanak, amely tartalmazza már a marx károly ut - dózsa györgy ut - ócsai uti csomópont kialakítására előirányzott összeget is. tovább építik a 2x2 nyomsávú árpád uti közuti felüljárót. jelentősebb munkákat végeznek a ii. kerületi árpádfejedelem uton és a zsigmond téren, óbudán a pusztakuti uton és az aranyhegyi uton, a belvárosban a kossuth lajos téren, továbbá a kerepesi uton, kőbányán a gyömrői uton, a xi. kerületben a budaörsi uton, angyalföldön a rajk lászló utcában, valamint zuglóban a dózsa györgy uton. az idej programban szerepel a margit-híd és az erzsébet-híd felújítása, valamint a hunyadi jános uti támfal megerősítése.

az említett munkák mellett mintegy 100 kishidat is felülvizsgálunk, s elvégzik a szükséges javításokat. ezek a munkák kiterjednek a korrózióvédelemre, valamint a betonszerkezeti és burkolatjavításokra is./mti/

.-

R 15.35

- 3 -

bb 4. hét újabb felvevőhely, nagyteljesítményű mosoda
rákospalotán

i ol gné sc bh hgy

1975. február 10.

a ruhatisztító szövetkezet a múlt évben elért 76,5
millió forintos forgalmát tervei szerint az idén 82,5
millió forintra növeli, a lakosságnak nyújtott szolgálta-
tások változatlan árai mellett.

ebben az évben 7 újabb felvevőhelyet nyitnak, vala-
mennyit új lakótelepeken: rákospalotán pedig mosó- és
vegytisztító szalon létesül.

további terveik szerint 1976-ra elkészül a xx. kerület
mártírok útja 75. szám alatti új mosoda, amely műszakonként
háromtonnás teljesítőképességgel áll majd a lakosság rendel-
kezésére. a 43,5 millió forintos beruházáshoz 25,5 millió
forinttal járul hozzá a fővárosi tanács./mti/
--.-

bb 5. népesedéspolitika, közoktatás, közművelődés - a
hazafias népfront országos nőbizottságának idei munka-
programjáról

i tf gk zs bh hgy

1975. február 10.

tartalmas programot állított össze erre az évre a haza-
fias népfront országos nőbizottsága. több várható eseményre
voltak tekintettel: a pártkongresszusra, a 30. felszabadulási
évfordulóra készülődésre, az idén esedékes országgyűlési
képviselői választásokra és arra, hogy 1975-tel befejeződik
a iv. ötéves terv. a népfrontmozgalomban az év második felében
megkezdik a hazafias népfront vi. kongresszusának előkészítését,
amely minden területen - így a nőpolitikai munkában is - az
előző kongresszus óta végzett négyéves munka értékelését is
jelenti. a nők körében növeli az idei esztendő jelentőségét
az ensz határozata is, amely az 1975-ös évet a nők nemzetközi
évének nyilvánította. ez arra ösztönzi a népfront nőbizott-
ságát, hogy ismételten megvizsgálja a párt nőpolitikai hatá-
rozata végrehajtásának alakulását, eredményeit.

/folyt. köv./

- 4 -

F 15'36

bb 5. /népesedéspolitika, ... folyt./ bh

mint az országos nőbizottságnál elmondták, a hazafias
népfront az év folyamán a nők körében hatékonyan segíti a tár-
sadművelődéssel összefüggő mozgalmi feladatok megoldását,
a nőpolitikai határozat végrehajtását. fő feladatnak tekintik
a nők politikai és ideológiai nevelését, tevékenységük szé-
lesítését a társadalmi közéletben. arra törekcszenek, hogy
erősödjék a nőtársadalomban is a szocialista szemlélet, egyre
több asszony, leány kerüljön funkciókba. a szocialista család-
modell, a többgyermekes családok népszerűsítése változatlanul
fontos tényezője a hnf nőpolitikai munkájának. a köz-
oktatási és közművelődési határozatokból adódó népfront-
tevékenység során több akciót kezdeményez a nőbizottság a dol-
gozó nők tanulása, művelődése érdekében.

a bizottság most formálódó évi munkaprogramjának egyik
fontos fejezete, hogy a pártkongresszus után részt-vállalnak
a kongresszus határozatainak széles körű ismertetéséből. a
nyár folyamán martonvásáron megemlékeznek a magyar óvodaiügy
kiemelkedő személyisége, brunszvik teréz születésének 200.
évfordulójáról, s ennek kapcsán foglalkoznak fejér, komárom
és nógrád megyében a gyermekintézmények - óvodák, böl-
csődék, játszóterek stb - helyzetével. a nők körében végzett
politikai ismeretterjesztő munka tapasztalatait gyűjtik össze
egy másik megye, hajdu-bihar felméréndő eredményei alapján.
az év végére időzít két tájékoztató témát az országos
nőbizottság: a népesedéspolitikai határozat végrehajtásának
mozgalmi segítségét somogy megyében, illetőleg a nőpolitikai
határozat végrehajtásának országos tapasztalatai összegyűj-
tését./mti/
--.-

bb 6. sikeres falugyűlések a kiskunságban

vid fm bh hgy

1975. február 10.

december óta már több mint hetven falugyűlést, városi
kerületi és üzemi gyűlést szerveztek a népfrontbizottságok
bács-kiskun megyében. a lakosság ezreit ismertették meg
elsősorban a helyi gazdaságpolitikai, fejlesztési eredmények-
kel, célokkal és problémákkal. a téli népfront-fórumokon a
helyi vezetőkön kívül résztvesznek a bács-kiskun megyei
tanács tagjai, s az illetékes országgyűlési képviselők is.
a legtöbb gyűlésen a településfejlesztés aktuális kérdéseit
vel foglalkoznak a felszólalók. a tanácsi gazdálkodás lehető-
ségeinek ismeretében sok hasznos javaslatot is tesznek a
problémák megoldására.

/folyt. köv./

- 5 -

F 15'38

bb 6. /sikeres ... folyt./ bh

Értékes társadalmi munkafelajánlások születnek a falugyűléseken. mint a megyei népfrentbizottságnál elmondták, nemcsak a kommunális fejlesztést, hanem a közművelődési, közoktatási intézmények korszerűsítését is szorgalmazzák. újabb iskolák, óvodák, bölcsődék létesítésre tettek javaslatot a kalocsai és a kiskunhalasi járás több községében. orogványon, ahol több falugyűlést tartottak, egyebek között a tanyavillamosítás meggyorsítását kérték a lakók. a kecskeméthez közeli kerekgyházán pedig a tanyavilág kereskedelmi ellátottságának hiányait tették szóvá, és sürgették az utak javítását, amelyhez társadalmi munkát is felajánlottak. kiskőrös egyik külterületi lakóhelyén, erdőtelken a járdaépítést szervezik meg társadalmi munkában. közösségi összefogást kezdeményeztek a tiszakécskei gyűlésen is, a hiányzó létesítmények mielőbbi megvalósítására.

bács-kiskunban március végéig zajlanak le a népfrent-forumok. kecskemét nagyobb ipari üzemeiben is sor kerül majd az ilyen célú munkásszűzjövetelekre./mti/

--- --

- 6 -

R. 15. 10

bb 7. növekszik a tejfogyasztás, új üzemeket adnak át

i jf/tr-ju sl hgy

1975. február 10.

a szarvasmarhatenyésztés fejlesztésére hozott kormány-program növelte a termelők anyagi érdekelttségét, ez - egyebek között - a fokozódó kínálatban mutatkozik meg. az elmúlt évben például 76 millió literrel több tejet vásárolt fel az ipar, mint egy évvel korábban, s ebből a mennyiségből több mint 8 százalékkal sikerült növelni a tej, - 14 százalékkal a sajt, - és 19 százalékkal a túrófogyasztást. még ennél is nagyobb arányban nőtt meg az érdeklődés az izesített és savanyított tejtermékek iránt, ezek forgalma egy harmadával lett nagyobb.

a tejipar illetékesei arra számítanak, hogy 1975-ben is ösztönzően hat a kedvező közgazdasági, környezet, a teheneszetekben és a háztáji állattartóknál. a negyedik ötéves terv utolsó évében négy és fél-öt százalékkal több tej átvételét, a belföldi értékesítés 5-6 százalékos növelését irányozták elő. felkészültek arra is, hogy esetleg még nagyobb lesz a kínálat, a tejipar azért műszaki intézkedéseket tett a szállítmányok zavartalan fogadására, a tejtermelőkkel mindenhol közlik: a felkínált tejet - ugyanugy, mint tavaly - 1975-ben is teljes mennyiségben átveszik.

az iparban folytatódik a műszaki korszerűsítés, fejlesztés. miután a lakossági fogyasztás részben az évszakoktól függ egyes időszakokban a tejkinálatnak csak egy részét sikerült, ,,levezetni,, növelni kell a tejpongyának számát. tavaly már 12 hengeres tejporító berendezést helyeztek üzembe, és megkezdtek a munkát a csornai és a berettyóújfalui önálló üzemen. a gyárak teljesítményét idén tovább növelik, mégpedig igen nagy arányban, most a tavalyinál 75 százalékkal több tejpont akarnak idén előállítani. jelentősebb műszaki fejlesztést hajtanak végre a zalaegerszegi, a répcelaki, a pécsi és a mátészalkai tejpontgyárak üzembehelyezésével. tejüzemeket is építenek, új létesítményt adnak át szombathelyen és vácott, veszprémben és kaposváron pedig új tejüzem építését kezdik meg. a szentesi, a szolnoki és a pásztói tejüzem műszaki tervdokumentációján már dolgoznak a mérnökök.

az ipar idén 80 millió forintot fordít a tejgyűjtőhálózat korszerűsítésére, és miután kevés a szállító jármű, 140 új gépkocsival bővítik a teherautó parkot. /mti/

--- --

8.05/ju

T. 16. 10

- 7 -

bb 8. mom vándorzászló a munkaversenyben Legeredményesebb brigádoknak

i sz/mm-ju sl hgy

1975. február 10.

a magyar optikai művek 1975-ben kongresszusi és felszabadulási munkaverseny-felajánlásként mintegy 28 millió forintos anyag-, energia- és más üzemi költségmegtakarítást tervez. ezt a korábbi tervek felülvizsgálása után határozta el a mom kollektívája. a gyáregységek, szocialista brigádok sorra jelentik be pótfelajánlásaikat, a többlet-vállalásokat, mindezt termelékenyebb technológiák bevezetésével, valamint az anyag-gazdálkodás javításával kívánják elérni.

egyébként a vállalat teljesítette mult évi vállalását, amely több mint 30 millió forintos anyagmegtakarítást eredményezett. ezt elősegítette a sok bevezetett ujitás, a selejt csökkentése, a gazdaságosság javítása. a mom-ban elhatározták, hogy a legjobb gyáregységet, osztályt, szocialista brigádot és ifju-brigádot a kongresszusi versenyfelajánlások egy-egy lezárt szakasza után, negyedévente ,, házon belül,, alapított kongresszusi vándorzászlóval jutalmazzák. a vándorzászlókat a mult évi eredmények alapján elsőízben ezekben a napokban adták át a legjobb kollektíváknak. a vándorzászlót a forgácsoló gyáregység és az ott dolgozó lékai jános automatabeállító szocialista brigád nyerte el. a mom legjobb ifju brigádja az erkölcsi elismerésen kívül a kollektívákban dolgozó munkások, vezetők anyagi elismerésben is részesültek. a mom által kidolgozott ösztönzőrendszerrel az ideu vállalások és tervek mielőbbi teljesítését vagy túlteljesítését is elősegítik. a vándorzászlót ebben az évben még négy alkalommal, minden negyedév végén fogják átadni a kiemelkedő teljesítményt elért üzemeknek, brigádoknak. /mti/

--

bb 9. hatvanmillió forint megtakarítás

vid/fm-ju hgy

1975. február 10.

a salgótarjáni kohászati üzemek munkásai termelésitanácskozásaikon megvitatták a vállalat anyag- és energiatakarékosági intézkedési tervét. a több mint hatvanhatmillió forint értékű anyag és energia megtakarítást ígérő intézkedéseket egyetértéssel fogadták, sőt annak tulszárnyalására tettek vállalásokat.

/ folyt. köv./

8.15/ju

- 8 -

bb 9. hatvanhatmillió forint ... 1. folyt./-ju

a több mint négyezer munkást foglalkoztató gyár energiát fogyasztó berendezéseinek minden eddiginél szigorubb felülvizsgálata, műszaki állapotuk megjavítása, kihasználásuk hatékonyságának fokozása és egy sor technológiai intézkedés eredményeként az esztendő végéig kevés híján egymillió nyolcszáz-ezer kilowattóra villamosenergiát, csaknem másfélmillió köbméter földgázt, hárommillió köbméter sűrített levegőt takarítanak meg a salgótarjáni kohászati üzemekben. a korábbinál átgondoltabb munkával, műszaki-technológiai intézkedésekkel termékeik előállításához ezer tonnával kevesebb acélt használnak fel. a gyár munka- és üzemszervezési programjának következetes végrehajtásától az idén legalább 30-35 millió forintos megtakarítást várnak. /mti/

--

bb 10. a kongresszusi munkaversenyben növekedett női ujitók száma a digép-ben

vid/fm-ju hgy

1975. február 10.

keves vállalat dicsekedhetik olyan széleskörű ujitógárdával, mint a diósgyőri gépgyár. a szakszervezetek borsod megyei tanácsa által meghirdetett ujitási versenyben a nagyvállalatok kategóriájában első helyezést értek el.

a digép-ben a kongresszusi verseny egyik fontos célkitűzése volt az ujitómozgalom továbbszélesítése. a verseny első szakaszát értékelve megállapították, hogy 1974-ben csaknem 32 százalékkal növekedett a beadott javaslatok száma. ennek arányában nőtt a bevezetett ujitások száma is.

az elmúlt időszakban a diósgép-ben tovább szélesedett a mozgalom. 1068 új név került az ujitók listájára, és az elmúlt évben összesen 3452 dolgozó adott be ujitási javaslatot. örvendetesen növekedett a női ujitók száma is, amely a kongresszusi versenyben megkétszereződött.

az ésszerűsítéseknek számottevő gazdasági haszna is van. amíg 1973-ben 15,5 millió, addig 1974-ben már csaknem 25 millió forint volt az ujitások gazdasági eredménye. /mti/

--

8.20/ju

- 9 -

bb 11. méhésztanítások

vid/ká-ju hgy

1975. február 10.

a gyakorló és kezdő méhészek elméleti, gyakorlati oktatására hozta létre zalaapátiban a hungaronektár országos méhészeti szövetségi közös vállalat azt a méhésztanítást, amely évenként mintegy 1.500 hazai méhésztanítástól gondoskodik. az iskola ezen kívül szakmunkás-képzéssel is foglalkozik. a méhésztanítás iránti érdeklődés növekedését bizonyítja, hogy a jelenlegi tanévben - levelező tagozaton - párhuzamos osztályt kellett indítani. a leendő méhésztanítók február 10-től egyhetes vizsga előtti tanfolyamon vesznek részt.

a magyar méhésztanítás híre külföldre is eljutott, jugoszláviából, a német demokratikus köztársaságból, Lengyelországból és csehszlovákiából járnak rendszeresen méhésztanítók szakmai továbbképzésre zalaapátiba. /mti/

-.-

bb 12. megkezdődött a tanítás a békés megyei tanács oktatási és továbbképzési intézetében

vid/ká-ju hgy

1975. február 10.

békéscsabán hétfőn ünnepélyesen megkezdődött a tanítás a békés megyei tanács oktatási és továbbképzési intézetében. a kétszintes, átalakított épületben a megyei pedagógus továbbképzési intézet, a pénzügyi és számviteli főiskola levelező konzultációs központja és a tanácsakadémia levelező tagozata kapott helyet. az átalakítás során egy nagy és három kisebb oktatótermet hoztak létre, amelyeket audiovizuális eszközökkel láttak el. a távolabbról érkező tanulók elhelyezésére nyolc, egyenként négyágyas szobát képeztek ki. az intézménynek külön konyhája, étterme, s több klubszobája van.

a hétfői ünnepélyes megnyitón dr. kertész márton a békés megyei tanács titkára kívánt eredményes munkát az ott tanuló első 40 fős csoportnak és az intézet tanári karának, majd átadta az új oktatási központot rendeltetésének. /mti/

-.-
- 10 -

10.38/ju

Tóth

bb 13. halálos közlekedési balesetek

tm-ju hgy

1975. február 10.

kecskemét határában faragó józsef 35 éves segédmunkás, helyi lakos lovaskocsival a fénysorompó tilos jelzése ellenére a sínekre hajtott és elgázolta egy személyvonat. a baleset következtében a lovaskocsi hajtója a helyszínen meghalt. utasát, fazekas ferenc 33 éves tsz-tag kecskeméti lakost életveszélyes állapotban szállították kórházba.

siklós és harkány között szajkó tamás 22 éves tanácsos dolgozó, pécsi lakos motorkerékpárral gyorsajtás közben villanyoszlopnak ütközött és a helyszínen meghalt.

cegléd határában oprescu marin 49 éves román állampolgár személygépkocsijával szabálytalan előzés közben áttért a bal oldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő camion-gépkocsival, majd egy személygépkocsinak vágódott. a baleset következtében oprescu marin a helyszínen meghalt. /mti/

-.-

bb 14. tudományos ismeretterjesztő előadássorozat kezdődött vas megyében

vid-ju ká hgy

1975. február 10.

a szombathelyi berzsenyi daniel megyei könyvtár, a vas megyei művelődési és ifjúsági központ, valamint a budapesti természettudományi múzeum szervezésében tudományos ismeretterjesztő előadássorozat kezdődött vas megyében. az első vetített képes előadást hétfőn kőszegen, a jurisich művelődési központban rendezték a láthatatlan természet címmel. ugyanezt az előadást kedden szombathelyen hallhatják az érdeklődők.

a két városban még négy-négy előadás hangzik el, az élőlények és a természeti környezet kölcsönhatásáról, korunk környezeti ártalmairól, a biológiai kultúráról, a természetvédelem mai gondjairól, feladatairól. /mti/

-.-

10.55/ju

Tóth

- 11 -

bb. 15. közlekedési balesetek

tr/rj hgy

1975. február 10.

a x. kerület bihari ut és fertő utca kereszteződésében egy mozgásban lévő 13-as jelzésű villamosra akart fellépni bajzák józsef, 35 éves betanított munkás, budapesti lakos, de visszaesett és súlyos sérülést szenvedett. bajzák józsefet a mentők kórházba szállították.

nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette gépkocsiját bérczi lászló 32 éves meős, budapesti lakos és a xviii. kerület madách utca 34. szám előtt egy álló személygépkocsinak, majd egy fának ütközött. a személygépkocsi utasát szücs tibor, 30 éves marós, budapesti lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. bérczi lászló ellen eljárás indult.

a xi. kerület, budafoki ut és hengermalom utca kereszteződésében személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott kovács lászlóné 33 éves könyvelő, budapesti lakos és összelitkőzött egy motorkerékpárral, amelynek vezetőjét nagy lajos, 50 éves mérnök, budapesti lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba a mentők, kovács lászlóné ellen eljárás indult.

kovács józsef 25 éves gépkocsivezető, budapesti lakos taxival olyan sebességgel hajtott rá a iv. kerület pozsonyi ut 1 előtt javítás alatt lévő utszakaszra, hogy a gépkocsi felett uralmát elvesztve felhaladt a gyalogjáróira, majd egy oszlopnak ütközött. a baleset következtében a taxi utasa balázs sándor, 54 éves vegyipari szakmunkás, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították. kovács józsef ellen eljárás indult.

a xiv. kerület, bosnyák tér 4 előtt szabálytalan helyen, figyelmetlenül haladt át az uttesten neisz józsef 46 éves, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

/folyt.köv./

11.05 rj

- 12 -

bb. 15. / közlekedési... 1. folyt./rj

a viii. kerület, kerepesi ut 9 előtt szabálytalan helyen, figyelmetlenül haladt át az uttesten süle istván 30 éves segédmunkás, békéscsabai lakos, és egy 95-ös jelzésű autóbusz elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

kánya gábor 25 éves gépkocsivezető, budapesti lakos, a xi. kerület, möricz zsigmond körtér és villányi ut kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen taxival elütötte juhász gyula 5 éves gyermeket, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. kánya gábor ellen eljárás indult.

fedor györgy 52 éves szerelő, budapesti lakos a viii. kerület, könyves kálmán körut és elnök utca kereszteződésében szabálytalan helyen, figyelmetlenül haladt át az uttesten, egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. /mti/

.-.

bb. 16. a zárt rendszerű pulykanevelés eredménye: 1.8 millió pulyka

vid/ká/rj hgy

1975. február 10.

a nádudvari pulykatenyésztési együttműködésben résztvevő gazdaságok és vállalatok hétfőn a nagyszénási lenin termelőszövetkezetben tartották a múlt esztendő eredményeit összegező zárszámadásukat. mint a beszámolóból kitűnt, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet törzstenyésztő telepén kikeltetett ugynevezett fehér gyémánt pulykákból a hajdunánási dózsa és a haladás, a hajduböszörményi zója, a balmazújvárosi vörös csillag, valamint a nagyszénási lenin termelőszövetkezet zárt rendszerben tavaly a tervezett 1.5 millió helyett 1.8 milliót nevelt fel. súlyban ez öt-százötven vagon élő baromfit jelent. a zártrendszerű pulykatenyésztési együttműködésnek tagja a debreceni baromfi feldolgozó vállalat, valamint a hajdu-bihar megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat is.

az együttműködés résztvevői megszabták az idei tennivalókat. eszerint a hajduböszörményi zója és a nagyszénási lenin tsz újabb pulyka nevelőket épít, s bekapcsolódik a zártrendszerű pulykanevelésbe a hajdunánási micsurin is. a fejlesztés után a nádudvari pulykatenyésztési együttműködésben résztvevő termelőszövetkezetek évente két millió szárnyast nevelnek fel.

/mti/

.-.

11.15 rj

- 13 -

bb 17. téli határszemplék baranyában - 30 ezer hektár friss szántás - javult az őszi vetések minősége

vid/ká-ju hgy

1975. február 10.

baranyában az idei télen gyakran tartanak határszemplét a mezőgazdászok. meg is van rá az okuk, hiszen - mint emlékeztetés - az őszi munkák elhúzódtak, belenyultak a télbe, a szokottnál nagyobb törődést kíván az őszi vetések ápolása és a tavaszi vetések előkészítése. a mostani hideg verőfényes napokban ismét szemléznek a szakemberek a baranyai határban. felméri, hogy mit végeztek eddig és milyen feladatok várnak a tavasz beköszöntéig a mezőgazdasági üzemekre. ősszel mintegy 40 ezer hektárnyi föld szántatlan maradt. a traktorosok mostanáig háromnegyed részét pótolták már: harmincezer hektár friss szántás pihen a határban. a kedvező időben kifogástalan talajmunkát végeztek a gépek. az utolsó tizezer hektár megforgatása azonban nehézségekbe ütközik, mivel a terület nagy része nedves, süppedős. a dráva mentén gumikerekű traktorokkal nem is lehet dolgozni, ezért lánctalpas erőgépeket csoportosítanak ide.

a határt járó szakemberek elégedetten állapították meg, hogy - hála a kedvező decemberi és januári időjárásnak - az őszi vetések „magukhoz tértek”, szépen kikeltek és jól fejlődnek. a téleleji szemléken általában gyenge minőségűnek ítélték meg a buza állapotát, azóta közepesre javult a gabona. kifagyás eddig nem történt. a mezőgazdászok arra számítanak, hogy a gondos műtrágyázás és gyomirtás tovább javítja majd a vetések állapotát. a nagy őszi esőzések miatt a tervezettnél kisebb területen - 58 ezer hektáron - vetettek búzát. az elmaradt hétezer hektárra most pótlólagos vetési tervet készítettek a mezőgazdasági üzemek. a terület nagy részén keresett ipari növényeket - cukorrépat, napraforgót, sörárpat stb. - termelnek majd. a megyei tanács mezőgazdasági osztálya már gondoskodott a terven felüli tavaszi vetések vetőmagjáról. /mti/

11.45/ju

Tó 12³⁰

- 14 -

bb. 18. időjárásjelentés

1975.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13 órakor:

több órás napsütés

az elmúlt 24 órában szárazföldünk időjárása lényegesen nem változott. nyugat- és közép-európa, valamint olaszország és a balkán-félsziget fölött továbbra is nagy kiterjedésű magasnyomású légköri képződmény található. a felsorolt területeken leszálló légmozgások irányítják az időjárást. az éjszakai órákban derült ég mellett igen erős a lehülés, napközben száraz, napos az idő, az ibériai-félszigeten, valamint a skandináv-félszigeten felhős, helyenként esős az időjárás, a szovjetunió európai területének legnagyobb részén egészen a fekete-tenger medencéjéig sokfelé havazik. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása még lényegesen nem változik.

hazánkban vasárnap kevés volt a felhő, általában 6-9 óráig át süttött a nap, csapadékot sehonnan sem jelentettek, a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 - plusz 5 fok között alakult. ma hajnalra általában mínusz 4 - mínusz 9, északkeleten mínusz 9 - mínusz 12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt felhőtlen, helyenként párássá, miskolcon ködös idő volt. a köd 11 órára miskolcon is feloszlott. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 3 - plusz 3 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke -0,8 fok volt, 0,9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig:

kevés felhő, a hajnali és reggeli órákban helyenként párássá, ködös idő, csapadék nélkül. mérsékelt változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 5 - mínusz 10, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 0 - plusz 5 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

lassan növekvő felhőzet, az időszak végén havaseső, havazás. az éjszakai fagyok mérséklődnek. legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet eleinte mínusz 5 - mínusz 10, később mínusz 1 - mínusz 5 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2 - plusz 7 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható, az időszak végén.

a duna vízállása budapestnél: 328 cm.

/mti/

12.40 rj

- 15 -

:bb 19. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke február 10-én
13 óráig:

se-ju hgy

1975. február 10.

1. fővárosi irányelvek
 2. faültetés
 3. hidak karbantartása
 4. mosoda rákospalotán
 5. hnf nőbizottságának munkaterve
 6. falugyűlések
 7. tejfogyasztás
 8. mom vándorzászló
 9. energiatakarékosság salgótarjánban
 10. női ujiók a digép-ben
 11. méhész szakmunkások
 12. oktatási intézet békéscsabán
 13. balesetek
 14. ismeretterjesztő előadások vas megyében
 15. közlekedési balesetek
 16. pulykanevelés
 17. téli határszemplék baranyában
 18. időjárásjelentés
 19. hirjegyzék
- /mti/

--

bb 20. népi ellenőri vizsgálat a gyermekellátási cikkekről -
a dolgozók bejelentéseinek intézése - a fővárosi népi ellenőrzé-
si bizottság ülése

i bc/mm-ju zs -cz

1975. február 10.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén
elhatározta: vizsgálatot indít annak megállapítására, hogy
a gyermekellátással kapcsolatos alapvető, olcsó cikkek kellő
mennyiségben és választékban állnak-e a lakosság rendelkezé-
sére. kiterjed a felmérés arra is, hogy az ipari és a ke-
reskedelmi vállalatok kiemelten foglalkoznak-e a termelési
és a forgalmazási feladatokkal, valamint arra, hogy a ter-
melési és fogyasztói átváltozás a keresletben okoz-e
eltolódást, s a következő időszak szerződés kötéseivel mennyi-
ben tudják ezt figyelmebe venni a vállalatok. vizsgálják azt
is: a tanácsi szakigazgatási szervek, hogyan tették eleget
annak a kötelezettségüknek, hogy a gyermekellátási cikkek
forgalmazását, az áruellátást kiemelten ellenőrizzék.

/ folyt. köv./

12.40/ju

- 16 -

bb 20. / népi ellenőri ... 1. folyt./-ju

a fővárosi és a kerületi népi ellenőrzési bizottságok
elmúlt évi munkáját tárgyalva az ülésen megállapították, hogy
fejlődés tapasztalható az ellenőrzési munka szervezésében,
tapasztalatainak hasznosításában. nőtt az aktivisták száma,
így ma már csaknem ötezer népi ellenőr tevékenykedik budapes-
ten.

a fővárosi és a kerületi népi ellenőrzési bizottságok-
hoz az elmúlt évben 1640 bejelentés és panasz érkezett. a beje-
lentések 42 százaléka a helyi ipar ágazatát érintette, s mint-
egy 21 százalékat tettek ki a kereskedelmi ágazatba sorolt ü-
gyek. több mint 400 esetben kifogásolták az ingatlankezelési
szervek tevékenységét. az ingatlankezelő vállalatokkal kapcsol-
atos jogos bírálatok egy része azzal függ össze, hogy budapes-
ten évek óta nem áll rendelkezésre a lakóházak megfelelő mű-
szaki állapotának biztosításához szükséges pénzügyi fedezet
és szétforgácsolt a fenntartási jellegű építőipari kapacitás.
a panaszok más része abból származik, hogy a bérlő a műszaki
hibabejelentésre megfelelő időben nem kap választ, a hibák
kijavítását évekig halogatják, az ígért határidőket nem tart-
ják be.

a tanácsi, a szövetkezeti és a magánkisiparral szembeni
észrevételek egy része a szolgáltatásoknál túlzottnak vélte
a díj felszámítását, illetve az elvégzett munka minőségét kifo-
gásolta. másik része a tanácsi vállalatok és a szövetkezetek
gazdálkodásában még megmutatókozó lazaságokra, a magánkisipar
esetében pénzügyi szabálytalanságokra hívta fel a figyelmet.

az állami ipart érintő jelzések között jelentősebb számban
fordultak elő a társadalmi tulajdon védelmével kapcsolatos
szabálytalanságokra utaló jelzések, továbbá egyes tartós fogyasz-
tási cikkek minőségét, tartósságát, valamint azok garanciális
javítását észrevételező bejelentések.

a tanácsi-államigazgatási területre vonatkozó jelzések
közül nagyságrendileg első helyen állnak a lakáskiutalással
összefüggő beadványok - bár ezek száma az előző időszakhoz képest
csökkent - más részük pedig építésrendészeti ügyekkel volt kap-
csolatos.

/ folyt. köv./

12.50/ju

- 17 -

bb 20. / népi ellenőri ... 2. folyt./-ju

a kereskedelmet érintő bejelentések többnyire a lakossági ellátás kérdéseire, az udvariatlan kiszolgálásra, az előre-csomagolt termékek szavatossági idejének lejártára, némelykor árdrágításra hívták fel a figyelmet. a vendéglátóiparra, továbbá az élelmiszerkereskedelemre vonatkozó jelzések súlyosonkitást, több-számolást, a kiszolgáló személyzet magatartását sérelmezték. *Ibis*

a saját hatáskörben vizsgált vagy egyéb érdemi intézkedés alapján intézett, továbbá vizsgálatra más szervhez áttett ügyeknél csaknem 65 százalékban alaposnak, 32 százalékban viszont alaptalannak bizonyult a bejelentés, a panasz, s a jogos, de nem orvosolható ügyek száma pedig mintegy 3 százalékot tett ki. /mti/

-. -

bb. 21. zárszámadó közgyűlés baracson

vid/kz/rj -cz

1975. február 10.

hétfőn tartotta sorrendben immár 26. zárszámadó közgyűlést az országoshirű somogy megyei barcsi vörös csillag termelőszövetkezet, mint losonczy mihálynak, a közös gazdaság elnökének a beszámolójából kiderült a barcsiak ezuttal is hírnevükhez méltó szép sikereket értek el. a halmozott termelési érték több mint 149 millió forintot tett ki. a tehermentes vagyonuk értéke pedig meghaladja a 168 millió forintot. a tizenegyedik pártkongresszus és hazánk felszabadulásának harmincadik évfordulója tiszteletére indított munkaversenyben is becsülettel helytálltak. a negyven mázsás hektáronkénti búzatermésével szemben több mint negyvenhat mázsát takarítottak be. egy hektár szántóra vállalt árbevétel csaknem 20 000 forinttal túlteljesítették, élelmiszeripari tevékenységük fejlődését mutatta, hogy létrehozták a tejüzemet, a husfeldolgozást tiszteresére emelték és jelentősen hozzájárultak a lakosság jobb ellátásához. mint a zártrendszerű burgonyatermesztés egyik módszer gazdája az őszi szedésű burgonyából hektáronként 344 mázsás termést értek el átlagosan. a tagok munkadíjaira 12 millió 462 ezer forintot fordítottak és most is jelentős összeget, több mint 13 milliót biztonsági alapra. a szövetkezetben rendszeresen dolgozó tagok egy munkanapra jutó részesedése meghaladta a 145 forintot.

a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet ez év január elsejétől ismét gyarapodott területben: egyesült a darányi és istváni termelőszövetkezetekkel, s így a gazdaság területe most már hat község határára terjed és több mint tízezer hektár. /mti/

-. -

13.00 rj

- 18 -

161320

bb 22. magyar küldöttség utazott a szocialista országok közoktatási minisztereinek értekezletére

tr-ju zs -cz

1975. február 10.

dr. polinszky károly oktatási miniszter vezetésével hétfőn küldöttség utazott moszkvába a szocialista országok közoktatási minisztereinek tanácskozására. a delegáció bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent dr. gosztonyi jános államtitkár és valerij muszatov, a budapesti szovjet nagykövetség kulturális tanácsosa. /mti/

-. -

bb 23. buda istván

sl!tr-ju -cz

1975. február 10.

munkügyi államtitkár, küldöttség élén hétfőn moszkvába utazott a bérezési és anyagi ösztönzési kérdésekkel foglalkozó kgst-munkacsoport ülésére. az államtitkár egyidejűleg tárgyalásokat folytat a szovjetunió minisztertanácsa állami munka- és bérügyi bizottsága, valamint a magyar munkügyi miniszterium 1975. évi együttműködéséről. /mti/

-. -

bb 24. doktorokat avattak debrecenben

vid/kz-ju -cz

1975. február 10.

ünnepi, doktoravató ülést tartott hétfőn a debreceni agrártudományi egyetem tanácsa. ez alkalommal tizennégy agrármérnököt és két kémia, illetve fizika szakos tanárt avattak doktorrá. dr. sziki gusztáv dékán előtt tettek esküt az új doktok, akiket dr. ács antal az egyetem rektora köszöntött. az avatottak már korábban befejezték egyetemi tanulmányaikat, a disszertációjukat mindennapi munkájuk mellett irták meg. /mti/

-. -

13.12/ju

- 19 -

161320

bb 25. megindult a kompjárat esztergom és sturovo között

vid/kz-ju -cz

1975. február 10.

a téli kényserpihenő után hétfőn ismét megindult a dunai kompjárat esztergom és a szomszédos csehszlovákiai strurovo között. a két duna-parti város tanácsainak kezdeményezésére nemcsak vízibusz, hanem komp is közlekedik már évek óta a dunán. egyelőre reggel fél 8-tól délután fél 5-ig szállítja az utasokat a dunai komp, később azonban a növekvő forgalomhoz igazodva meghosszabbítják ezt az időt. /mti/

-. -

bb 26. kiosztották a fővárosi tanács aranyérmeit

t -don/pá-ju -cz

1975. február 10.

budapest felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából hétfőn a városházán ünnepi külsőségek között adták át a fővárosi tanács aranyérmeit. az ünnepségen megjelent dr. molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára, s ott volt a főváros társadalmi és kulturális életének sok személyisége.

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke ünnepi beszédében hangsúlyozta: a fővárosi tanács aranyérmeivel évről évre azokat tüntetik ki, akik különböző területeken hosszú időn át végzett kiemelkedő, alkotó munkával járultak hozzá a szocialista céljaink megvalósításához, a város közéletének formálásához.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a pro urbe aranyérmet adományozta:

dr. eperjessy gézáné vezető szakfelügyelőnek, az aranyjános általános iskola és gimnázium napközis szakfelügyelőjének, a korszerű napközi otthoni módszerek, az egészséges iskolatthonos oktatás, nevelés fővárosi és országos elterjesztésében végzett munkáért;

dr. kovácsházy frigyos főmérnöknek, a fővárosi mélyépítési tervező vállalat igazgató-helyettesének, a mélyépítés tervezés széleskörű fejlesztése és irányítása terén kifejtett munkásságáért;

/ folyt. köv. /

13.20/ju

- 20 -

bb 26. / kiosztották a ... 1. folyt./-ju

magyar lajos műszerésznek, a ganz villamossági művek készülőgépén dolgozójának, a budapesti tömegközlekedés fejlesztésében végzett munkájáért;

tömpe ede lakatosnak, a fővárosi vízművek csoportvezetőjének kiváló szakmai munkájáért, a fiatal szakmunkások példás neveléséért.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a pro arte aranyérmet adományozta:

major tamás kétszeres kossuth-dijas kiváló művésznak, a rendezői és színészi munkája mellett a felszabadulást követő időszakban a magyar színházi élet újjászervezése és a szocialista színházkultúra megteremtése terén szerzett érdemeiért. /mti/

-. -

bb. 27. 25 millió forint „tanácsi együttműködési céltartalék”, baranyában

vid/kz/rj -cz

1975. február 10.

„tanácsi együttműködési céltartalék”, címén külön alapot hozott létre a baranya megyei tanács az aprófalvas településhálózat hátrányainak mérséklése, a fejlődési ütem gyorsítása, az ellátottsági színvonal növelése érdekében, továbbá hogy bővüljenek az együttműködési formák, javuljon a hatékonyságuk és a tanácsok érdekeltiségét is fokozzák. az előző évi pénzmaradványból s a gazdálkodás biztonságát meghaladó költségvetési tartalékból 1975-ben 25 millió forint áll rendelkezésre ilyen célra.

a tanácsi határozat születése előtt megvizsgálták baranyában a tanácsok közti együttműködés elmúlt három évi tapasztalatait. számtalan jó példát találtak arra, hogy együttesen olyan beruházásokat, új intézményeket hoztak létre, amelyek külön-külön aligha valósulhattak volna meg kellő anyagi erő hiányában. több mint másfélszáz ilyen közös beruházást tartanak számon. ezek között első helyen szerepelnek a kommunális feladatok, közös vízműtársulások, a gépvásárlások, stb. a közös beruházással elért megtakarítások összegét közel 50 millió forintba becsülik három esztendő alatt. ezt főleg párhuzamos fejlesztések elkerülésével érték el.

/folyt.köv./

13.15 rj

- 21 -

bb 25. megindult a kompjárat esztergom és sturovo között
vid/kz-ju -cz 1975. február 10.

a téli kényserpihenő után hétfőn ismét megindult a dunai kompjárat esztergom és a szomszédos csehszlovákiai strurovo között. a két duna-parti város tanácsainak kezdeményezésére nemcsak vízibusz, hanem komp is közlekedik már évek óta a dunán. egyelőre reggel fél 8-tól délután fél 5-ig szállítja az utasokat a dunai komp, később azonban a növekvő forgalomhoz igazodva meghosszabbítják ezt az időt. /mti/

.-.

bb 26. kiosztották a fővárosi tanács aranyérmeit

t -don/pá-ju -cz

1975. február 10.

budapest felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából hétfőn a városházán ünnepi külsőségek között adták át a fővárosi tanács aranyérmeit. az ünnepségen megjelent dr. molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára, s ott volt a főváros társadalmi és kulturális életének sok személyisége.

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke ünnepi beszédében hangsúlyozta: a fővárosi tanács aranyérmeivel évről évre azokat tüntetik ki, akik különböző területeken hosszú időn át végzett kiemelkedő, alkotó munkával járultak hozzá a szocialista céljaink megvalósításához, a város közéletének formálásához.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a pro urbe aranyérmet adományozta:

dr. eperjessy gézáné vezető szakfelügyelőnek, az aranyjános általános iskola és gimnázium napközis szakfelügyelőjének, a korszerű napközi otthoni módszerek, az egészséges iskolatthonos oktatás, nevelés fővárosi és országos elterjesztésében végzett munkáért;

dr. kovácsházy frigyas főmérnöknek, a fővárosi mélyépítési tervező vállalat igazgató-helyettesének, a mélyépítés tervezés széleskörű fejlesztése és irányítása terén kifejtett munkásságáért;

/ folyt. köv. /

13.20/ju

- 20 -

bb 26. / kiosztották a ... 1. folyt./-ju

magyar lajos műszerésznek, a ganz villamossági művek készülőgyár dolgozójának, a budapesti tömegközlekedés fejlesztésében végzett munkájáért;

tömpe ede lakatosnak, a fővárosi vízművek csoportvezetőjének kiváló szakmai munkájáért, a fiatal szakmunkások példás neveléséért.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a pro arte aranyérmet adományozta:

major tamás kétszeres kossuth-díjas kiváló művésznek, a rendezői és színészi munkája mellett a felszabadulást követő időszakban a magyar színházi élet újjászervezése és a szocialista színházkultúra megteremtése terén szerzett érdemeiért. /mti/

.-.

bb. 27. 25 millió forint „tanácsi együttműködési céltartalék”, baranyában

vid/kz/rj -cz

1975. február 10.

„tanácsi együttműködési céltartalék”, címén külön alapot hozott létre a baranya megyei tanács az aprófalvas településhálózat hátrányainak mérséklése, a fejlődési ütem gyorsítása, az ellátottsági színvonal növelése érdekében, továbbá hogy bővüljenek az együttműködési formák, javuljon a hatékonyságuk és a tanácsok érdekelttségét is fokozzák. az előző évi pénzmaradványból s a gazdálkodás biztonságát meghaladó költségvetési tartalékból 1975-ben 25 millió forint áll rendelkezésre ilyen célra.

a tanácsi határozat születése előtt megvizsgálták baranyában a tanácsok közti együttműködés elmúlt három évi tapasztalatait. számtalan jó példát találtak arra, hogy együttesen olyan beruházásokat, új intézményeket hoztak létre, amelyek külön-külön aligha valósulhattak volna meg kellő anyagi erő hiányában. több mint másfélszáz ilyen közös beruházást tartanak számon. ezek között első helyen szerepelnek a kommunális feladatok, közös vízműtársulások, a gépvásárlások, stb. a közös beruházással elért megtakarítások összegét közel 50 millió forintba becsülik három esztendő alatt. ezt főleg párhuzamos fejlesztések elkerülésével érték el. /folyt.köv./

13.15 rj

- 21 -

bb. 27. / 25 millió forint... 1. folyt./rj

e kedvező jelenségek mellett, különböző okok miatt felhalmozódó, tetemes pénzmaradványok is vannak a tanácsoknál. nem ritka ahol eléri az éves költségvetés mértékét. az egvütműködési céltartaléktól várják, hogy mozgatója, indítója legyen az időszakosan szabad tanácsai pénzeknek. eddig a tanácsnak nem volt ilyen anyagi eszköze. ezétől és a jövőben viszont rendszeressé és tervszerűvé kívánják tenni az alapképzést.

az alapról pályázat útján részesülhetnek az igénylők, amiről a tervgazdasági bizottság véleményezése alapján a megyei tanács vb dönt.

alig látott napvilágot a határozat, máris vannak jelentkezők. gereszlak óvodát kíván építeni. kilencszázezer forintja van, ezt szeretnék kiegészíteni az alapról 400 000 forinttal. hasonló célból nyújtott be pályázatot borjád. ez összhangban van a felhasználási céllal, amely szerint egészségügyi, szociális, kulturális intézményhálózat fejlesztésére, kommunális feladatok megoldására, közműtársulás támogatására, ifjúsági szervek létesítményeinek, a szolgáltatás fejlesztésére és a sportmozgalom támogatására lehet elsősorban felhasználni az egvütműködési alap évente meghatározott összegét. /mti/

-. -

bb. 28. korszerűsíti a vezeték-hálózatot az észak-magyarországi áramszolgáltató vállalat

vid/kz/rj -cz

1975. február 10.

az észak-magyarországi áramszolgáltató vállalat az idén több mint 90 millió forintot fordít a távvezeték hálózat korszerűsítésére. a fejlesztést három területre összpontosította. balassagyarmat térségében nagybátony és balassagyarmat között - mintegy 60 kilométer hosszú 120 kilowattos távvezetékét és egy nagy teljesítményű transzformátor-állomást szerel fel. ez nemcsak a romhányi csempeárugyár, és a többi üzem villamosenergia ellátását szolgálja, hanem 20 település lakosságának igényeit is kielégíti. a jelenlegi 10 százalékos energia veszteséget pedig egyötödére csökkenti. a transzformátorállomás szerelését valamint a távvezeték oszlopainak felállítását hétfőn megkezdték.

/folyt.köv./

13.30 rj

-.22 -

bb. 28. / korszerűsíti... 1. folyt./rj

heves nagyközség térségében ugyancsak az ipartelepítést segíti elő a kiskörei erőműtől kiinduló távvezetékhez kapcsolódó 120 kilowattos transzformátorállomás megépítése.

a diósgyőri lenin kohászati művekben is megnőtt az energia felhasználás. többek között az új nemesacélhengermű termelésbe lépésével mind a kohászatban, mind pedig a diósgyőri gépgyárban a korszerűsítések és termelés fokozása szükségessé teszi a villamosenergia ellátás biztonságossá tételét. ezért felsőzsolcától 14 kilométeres, 120 kilowattos távvezetékét építenek, amely még az idén elkészül. /mti/

-. -

bb. 29. lengyel pártmunkás-küldöttség érkezett hazánkba

gg/rj zs -cz

1975. február 10.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására adam kowaliknak, a lemp varsói bizottsága titkárának vezetésével hétfőn budapestre érkezett a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren szlameniczki istván, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetője fogadta. jelen volt j. zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa. /mti/

-. -

13/14/10
- 23 -

bb 30. tul a kétezredik ujitáson - fellendült az ujitómozgalom az alföldi olajbányászatban

vid/kz-ju -cz

1975. február 10.

bejegezték az üzem indulása - 1949 óta benyújtott 2.000. ujitást a nagyalföldi kutató és feltáró üzemben. az ország szénhidrogénvagyonának feltárásában döntő szerepet játszó vállalatnál, különösen az utóbbi két évben növekedett meg a munkások, műszakiak alkotó kedve. 1973-ban a benyújtott ötvenöt ésszerűsítési javaslatból 39 bevezettek a gyakorlatba. a műszaki színvonal emelését, a furóberendezések jobb kihasználását, a balesetvédelmet szolgáló munkásujítások, 3 millió 735 ezer forint hasznot hoztak.

1974-ben már csaknem megduplázódott az előző évi teljesítmény, 94 alkotó ötlet került felszínre, s ezekből a vállalati bizottság hetvenháromat fogadott el. a kalkulálható ujitások, mintegy hárommillió forint megtakarítást eredményeztek.

az elmúlt két év alatt benyújtott ujitásokért 425 ezer forintot fizettek ki az alkotóknak. a mozgalom fellendülése 1975-ben is tovább tart, az év elején öt ujitás érkezett be. /mti/

-. -

bb 31. teret neveztek el kis ferencről

t ró/tm-ju -cz

1975. február 10.

az osztálytudatos költészet egyik jelentős képviselőjéről, kis ferencről, józsef attila egykori barátjáról nevezték el a xii. kerületben a rácz aladár és az érdi utca találkozásánál lévő térséget. a hétfői ünnepélyes emléktábla- és tér felavatáson dutka sándorné, a jókai klub igazgatója emlékezett a költőre, akinek versei a horthy-elnyomás éveiben is nyílt, szocialista meggyőződést hirdettek, méltatta munkásságát, amely a fasizmus nyomasztó időszakában sem vált reményvesztetté. kis ferencnek az agrárproletár család gyermekének életreszóló élményt adott a tanácsköztársaság, s elvei mellett minden körülmények között kitarított. az ünnepségen koncz gábor színművész idézte fel erőteljes élményhitelt sugárzó, a népköltészet hagyományait modern látásmóddal ötvöző poézisét. /mti/

-. -

13.55/ju

1615⁰⁰

- 24 -

bb 32. jubileumi év a 30 éve alakult bajai uj élet halászati termelőszövetkezetben

vid/kz-ju -cz

1975. február 10.

a bajai uj élet halászati termelőszövetkezet, amely 1945. november 11-én alakult, hétfőn a jubileumi év jegyében tartott meg zárszámadó közgyűlést. ez alkalommal felvidéki istván, a tsz elnöke közel három évtized Rózsa munkáját értékelte. elmondta, hogy ez a korszak jelentős változást hozott a dunamenti halászok életében. a technika hanyatlásra ítélte az ősi mesterséget, s ebben nagyrésze van a duna szabályozásának, a folyó szennyezettségének is. a fennmaradást itt is a zártrendszerű, mesterséges halgazdálkodás jelenti. a bajai halászok évről-évre kevesebb halat huznak partra az élővizekről, a zártrendszert a tógazdaságok és a gáttal védett dunai holtágak adják. ennek eredménye, hogy 1974-ben 22 vagon halat értékesítettek a bajaiak. mesterséges úton gondoskodnak a halutánpótlásról. a karapancsai halkeltető állomásukon a vizek tavaszi népesítésére milliószámra nevelik az ivadékot. az idén is, csak ragadozókból 15 milliót engednek szét tavukon. az ivadéknéveléssel alapot teremtettek az intenzív halhustermeléshez, s a kishalak tenyésztésére alkalmassá teszik a holtágakat, s növelik tőrendszert. a báta venduna vízkészletét zsilippel szabályozzák majd, a harkakötönyi halastavukat pedig 40 hektárral bővítik. ugyanakkor gondoskodnak az élővizek halállományának növeléséről, védelméről is. az irányított halász-szerencse biztosítul dunai szakaszukon két vagon ivadékot engednek szét. /mti/ (Esz)

-. -

bb 33. „ alkotó ifjuság, „ - kiállítás nyiregyházán

vid/fm-ju -cz

1975. február 10.

a nagy érdeklődésre tekintettel két helyen mutatják be nyiregyházán a megyeszékhely általános és középiskolás tanulóinak az „ alkotóifjuság, „ című pályázatra készített munkáit. a tizenöt általános iskola diákjainak pályamunkáit szemléletető kiállítást hétfőn nyitották meg, a középfokú iskolák és szakmunkásképző intézetek tanulóinak munkáiból rendezett bemutatót pedig keddtől kezdve tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-. -

14.10/ju

16

- 25 -

bb 34. a felszabadulás 30. évfordulójára társadalmi település-
szépítési mozgalmat indított a hazafias népfront szolnok megyé-
ben

vid/fm-ju -cz

1975. február 10.

az 1975. évi társadalompolitikai feladatokat vitatta meg
hétfői ülésén a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága.
a testület az elfogadott éves munkaprogram alapján kezdeményez-
te, hogy a korábbi mozgalmat továbbfejlesztve felszabadulásunk
30. évfordulójára tegyék széppé, kulturáltabbá a megye városait
és falvait. 1974-ben a megyei tanács és a hazafias népf-
ront megyei bizottságának közös felhívására már 144 millió
forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság, s ennek
csaknem negyedével, 32 millió forinttal a 900 éves jubileumát
ünneplő szolnokot gazdagították. ezzel a teljesítménnyel a
megye az ország négy legjobb ,, társadalmi munkás,, megyéje
közé került.

az ülésen bejelentették, azt is, hogy a megye minden te-
lepülésén megalakultak a népfront mellett működő környezetvédel-
mi társadalmi bizottságok. feladataik végrehajtását, a fási-
tást, a parkosítást, a lakóterületek kulturált rendezését ta-
vasszal kezdik meg. a népfront vállalkozott arra, hogy április
4. tiszteletére felujtják, gondosan ápolják a szovjet hősök em-
lékműveit, sírjait, több helyen emlékparkok, rózsaligetek tele-
pítésével köszöntik a történelmi évfordulót.

a megyei népfrontbizottság állásfoglalásában köszönetet
mondott a megye társadalmának sokoldalú segítőkészségéért. hang-
súlyozta, hogy a mozgalmi munka további gazdagítása érdeké-
ben erősíti együttműködését a tanácsi és társadalmi szerveze-
tekkel. a munkások művelődésének előmozdítására
a közeljövőben művelődéspolitikai munkabizottságot hív életre.
a XI. pártkongresszus határozatait széles fórumokon vitatják
meg, s ennek előkészítéseként a kongresszus után megrendezik
a népfrontvezetők megyei tanfolyamát. /mti/

-.-

bb 35. országos tanácskozás a ruházati kereskedelem feladata-
iról

t kf/tm-ju -cz

1975. február 10.

a ruházati kereskedelem vezetői borsos lászló belkeres-
kedelmi miniszterhelyettes elnökletével hétfőn a gellért szál-
lóban országos értekezleten tárgyalták meg a szakma idej leg-
fontosabb tennivalóit.

/ folyt. köv./

14.25/ju

- 26 -

1530g

bb 35. / országos tanácskozás 1. folyt./-ju

a tanácskozáson megállapították, hogy a múlt évben
- az ipari rekonstrukció, a kedvező időjárás, és az évvégi
nagyobb érdeklődés hatására - a tervezettnél 4-5 százalé-
kal nagyobb forgalmat bonyolított le a ruházati kereskede-
lem. idej nyitókészlete ennek ellenére 237 millió forint-
tal meghaladta a tervezettet. - egyedül a cipőkészletek
csökkentek - s így a januári kínálat megfelelt a forgalom
követelményeinek. az idej áruforgalmi tervben 5 százalékos
növekedést irányoztak elő, s ennek teljesítésével végre-
hajtják a iv. öt éves tervidőszakra előirt feladatokat.

a tapasztalatok alapján a ruházati kereskedelemnek
felel kell készülnie a divatos, korszerű termékek, a kötött-
hurkolt alapanyagokból készült konfekció-cikkek, a hurkolt
méterárúk iránti fokozottabb keresletre. az átlagosnál na-
gyobb növekedéssel számolhatnak a férfi felsőkonzekció-for-
galomban. a női ruházatban a szoknyák bőségének és a ruhák
hosszának változása nyomán várható a ruhatárak gyorsabb cse-
réje. a lakástextiliák közül a szőnyegek iránti nagyobb keres-
let várhatóan folytatódik, annál is inkább, mert a múlt év-
ben nem tudták az igényeket kielégíteni.

1. ugyanazok

a nagyobb forgalom zavartalan lebonyolításához a meg-
felelő árukínálat legfontosabb feltételei, köztük a termelé-
si kapacitás, adottak, bár a könnyűipari vállalatok ajánlata
pamut ágyneműanyagokból és pamut alsó kötöttárukból nem elé-
gítik ki a kereskedelem igényeit. a hiányt elsősorban a szo-
cialista és a fejlődő országokból származó import növelésével
igyekeznek megszüntetni. az összességében kedvezőnek ítélt
ellátási helyzet mellett a kereskedelemnek még nincs értesülé-
se a ruházati üzemek alapanyag-ellátásáról, ezért a vállalatok
legsürgősebb tennivalója a biztonságos árufedezethez szüksé-
ges megállapodások kezdeményezése.

a könnyűipari minisztériummal együtt kívánatosnak tart-
ják a gyermekruházati cikkek ellátásának további javítását.
a két tárca meg is állapodott e cikkek iránt növekvő igények
maximális kielégítése érdekében. az ipari minisztérium kötelez-
te vállalatit arra, hogy a csecsemőruházati cikkek, a hozzá-
juk szükséges alapanyagokat minden más terméket megelőzően bo-
csássák a kereskedelem és a feldolgozó üzemek rendelkezésére.
a két tárca kiemelt feladatként kezeli a fiatalok ,, öltözte-
tését,, az ugynevezett farmer-program végrehajtását, 1,3 mil-
lió farmer-öltözék forgalombahozását.

/ folyt. köv./

14.35/ju

- 27 -

1530g

bb 35. / országos tanácskozás ... 2. folyt./-ju

a lakosság megfelelő áruellátásához további lehetőség, egyben szükségeszerű is az ipari és a kereskedelmi vállalatok közötti kapcsolat erősítése. az alapanyagellátás jelenlegi helyzetének ismeretében a hatékonyabb, takarékosabb gazdálkodás érdekében indokoltnak tartják, hogy az alapanyag-termelő, a feldolgozó és a kereskedelmi vállalatok együtt kössenek szállítási szerződéseket. hasonló célok érdekében követelmény a kis- és a nagykereskedelmi vállalatok szorosabb együttműködése a keresletet meghaladó felesleges párhuzamos beszerzés, valamint a kettős árutermeltetés elkerülésére.

a ruházati szakma import-politikája a korábbi évek gyakorlatától nem tér el. a szocialista országokból elsősorban gyermek- és ifjúsági ruházati cikkeket szereznek be, növelik a fejlődő országokból származó importot, s felhívták a vállalatok figyelmét arra, hogy mellőzzék a kifejezetten luxus-cikkek behozatalát.

a tanácskozáson felhívták a kereskedelmi vállalatokat az olcsóbb ruházati cikkek választékának gondos kialakítására, s ezekből a cikkekből a folyamatos ellátás biztosítására. az ideai termelői árak megteremtették a kedvezőbb áru kínálat feltételeit, most az árak stabilizálására kell törekedni. a kereskedelemnek meg kell akadályoznia az indokolatlan választék- és modell-cserélődést.

foglalkozott a tanácskozás a vásárlási körülmények javításával, amelynek érdekében folytatni kell a ruházati kereskedelemben is a bolthálózat műszaki, technikai színvonalának növelését, az önkiszolgáló és az önkiválasztó értékesítési módszer fejlesztését. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó : 17 óra után!

bb 36. kiállítás a pécsi balettről

vid/fm-ju -cz

1975. február 10.

a pécsi balett másfél évtizedes működését bemutató kiállításorozat kezdődött a mecsekaljai városban. a kisgalériában hétfőn nyílt meg a híres együttes első, 1960. és 1965. közötti időszakát ábrázoló tárlat.

/ folyt. köv. /

14.45/ju

- 28 -

15⁴⁰g

bb 36. / kiállítás ... 1. folyt./-ju

a korabeli fotók felidéznek a hatvanas évek elején lezajlott nagyszerű előadások - az eck imre koreográfiájára készült „pókháló”, „etüdök kéken”, és „az iszonyat balladája”, valamint a tóth sándor által koreografált „mit takar a kalapod?”, - emlékéit. a kiállítás folytatásaként a kisgaléria az év folyamán bemutatja a pécsi balett működésének újabb szakaszait egészen napjainkig, fényképeken felelevenítve a legsikeresebb balett-előadásokat. /mti/

-. -

e m b a r g ó : 19 óráig!

bb 37. átadta megbízólevelét a mongol népköztársaság új magyarországi nagykövete

s-ju -cz

1975. február 10.

Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke február 10-én fogadta bambajrin dügerszüren rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a mongol népköztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevelét átadásnál jelen volt rácz pál külügyminiszter-helyettes. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó : 18 óra után!

bb 38. bolyai -emlékest kecskeméten

vid-ju -cz

1975. február 10.

a tit bács-kiskun megyei szervezete és a bolyai jános matematikai társulat hétfőn emlékestet rendezett kecskeméten, a tudomány és technika házában, bolyai farkas születésének 200. évfordulója alkalmából. a bolyai-családról, apa és fia munkásságáról hadi istván, a kecskeméti gépipari és automatizálási műszaki főiskola tanára tartott előadást. /mti/

-. -

15.00/ju

- 29 -

15⁵⁰g

bb.39. marketing szeminárium norvég szakemberek részére

sc/gg/fé -cz

1975.február 10.

hétfőn budapesten norvég üzletemberek számára magyar marketing szemináriumot szervezett a magyar kereskedelmi kamara. a 14 fős norvég delegációban magyar kapcsolattal még nem rendelkező norvég exportvezetők vettek részt, akik a szemináriumon tájékoztatást kaptak a magyar gazdaság strukturájáról, fejlesztési politikáinkról, pénzügyi kérdésekről, az import-engedélyezés rendszeréről, a kooperációs lehetőségekről.

a szemináriumon - amelyet kallós ödön, a kamara elnöke nyitott meg - megjelent török stokka budapesti norvég nagykövete is./mti/

-. -

felhasználható 19 órakor!

bb.40. nemzetközi gasztronómiai hetek pécsen

vid-fm/fé -cz

1975.február 10.

a pécsi nádor étteremben hétfőn megnyitották az évente ismétlődő és népszerű nemzetközi gasztronómiai heteket. az első vacsora-esten orosz ételkülönlegességeket tálaltak fel. a továbbiakban francia és olasz vacsoraestre kerül sor./mti/

-. -

bb.41. tavaszi idő a határban - készülődés^a kertészetekben

i jf/tm/ie/fé -cz

1975.február 10.

verőfényes az időjárás, a szélárnyékos helyeken tavaszi meleg, - mindennek örülnek a mezőgazdasági üzemek szakemberei. az elmúlt két hétben a még hátralévő mélyszántáson dolgoztak a traktorosok, akik eddig a kijelölt terület 95 százalékán „vonultak végig”, gépeikkel. ez jó eredménynek számít, hiszen az elmúlt év őszén eléggé elhúzódtak a munkák, és miután a betakarítás lekötötte az erőgépeket, a mélyszántással ugyancsak megkésték. ezt a kiesést a gazdaságok traktoristái most behozták, és így a következő hetekben jó minőségű, kellő nedvességtartalmu magágyba kerülnek majd a tavaszi növények vetőmagjai. a mélyszántással ugyan az elmúlt egy-két napon le kellett jllni, mert az éjszakai fagyok miatt - idén lényegében először - 10-15 centiméter mélyen felfagyott a talaj, a gépek most már csak ott dolgoznak, ahok az eke könnyen boldogul a fagyott földdel is.

/folyt.köv./

-30-

16⁰⁰g

bb.41. / tavaszi...folyt./fé

a télvégi napokban nem tétlenkednek a kertészetekben. február elején mindenhol előkészítik a fólia-sátrakat, ahol a zöldségnövények palántáit „állítják elő”, az üvegházakban megeléknküft az élet.innen kisebb-nagyobb tételek kerülnek ezekben a napokban is az üzletekbe; paradicsom, paprika, és uborka teszi változatosabbá a piaci kínálatot. a gyümölcsstermelők készülődnek, már munkát ad a fák ugynevezett korona-alakító metszése. a szőlőkertekben metszik a tőkékelt, már nemcsak a nagyüzemekben, hanem a háztáji kertekben is megkezdtek ezt a munkát.

a határba indultak a mű- és szerves-trágyát szállító mezőgazdasági járművek konvojai, az idő most különösen kedvez a szállításnak, hiszen a korábban sáros utak felszikkadtak és könnyen járhatóvá váltak./mti/

-. -

felhasználható 19 óra után!

bb.42. gácsi mihály kiállítása szegeden

vid-fm/fé -cz

1975.február 10.

szegeden, a sajtóház művészklubjában hétfőn megnyitották gácsi mihály grafikusművész kiállítása. az egy hónapig nyitva tartó tárlaton mintegy 30 alkotás látható./mti/

-. -

bb.44. ülést tartott a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége

t ro/mm/fé -cz

1975.február 10.

az ifjúsági parlamentek tapasztalatait értékelték a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetőségi ülésén hétfőn a fészkek művészklubban. a vass imre főtitkár elnökletével megtartott tanácskozáson rákosy péter titkár javaslatot terjesztett elő a művészeti szakszervezetek viii.kongresszusának előkészítéséről, majd megválasztották a kongresszusi előkészítő bizottságokat. elfogadták a szakszervezeti szövetség idei költségvetését, s állást foglaltak amellett, hogy a központi ifjúsági bizottság helyét a jövőben a szakmai szakszervezetek elnökségei mellett működő ifjúsági bizottságok foglalják el./mti/

-. -

15.30/fé

-31-

16⁰⁰g

bb.43. kiosztották a felszabadulási festménypályázat díjait

i/ro/mm/a/-cz

1975. február 10.

_hétfőn kiosztották annak a festménypályázatnak a díjait, amelyet hazánk felszabadulásának 30.évfordulója tiszteletére 1974. szeptemberben hirdetett budapest főváros tanácsa és a képcsarnok vállalat. a rendezők 83 művészt kértek fel, hogy készítsen pályaművet, 63-an küldték el munkájukat, s ezek közül a - konfár gyula festőművész, szaklektor vezette - esztétikai bíráló bizottság 40 festőművész 45 alkotását fogadta el. a pályázók nevezhettek minden olyan alkotást, amely a hazánk felszabadításáért folytatott harcot, a felszabadulást óta eltelt 30 év munkáját, eredményeit, a festészet korszerű realista eszközeivel ábrázolja.

a díjalapítók a szakértői vélemények meghallgatása után budapest főváros tanácsa 15 ezer forintos első díját ridovics lászló munkácsy-dijas festőművész metróépítés című alkotásának; a két 10-10 ezer forintos második díjat lóránt jános és sváby lajos alkotásának ítelték oda. a képcsarnok vállalat 15 ezer forintos első díját kántor lajos munkácsy-dijas festőművész kapta; a 10-10 ezer forintos második díjban pap gyula és tury mária részesült, s 5-5 ezer forintos harmadik díjjal jutalmazták nagy b. istván, szabados jános és topor andrás művét.

a festménypályázat anyagát budapest felszabadulásának évfordulóján, február 13-án a vörösmarty téri csontváry teremben délután 5 órakor megnyíló kiállítás mutatja be a nagyközönségnek./mti/

--

bb.46. a budapesti történeti muzeum

k/me/s/a/cz

1975. február 10.

igazgatósága közli, hogy február 13-án, csütörtökön a budapest-felszabadítása és 30 éves fejlődése című kiállítás megnyitója miatt a muzeum 14 órától látogatható./mti/

--

15.30/a

-32-

16¹⁵g

bb.45. két építő vállalat összevonása - a nagyértékű építő berendezések jobb kihasználása szegeden - a délép sajtótájékoztatója

vid-fé/ -cz

1975.február 10.

a délép hétfőn szegeden megtartott sajtótájékoztatóján sipos mihály, a vállalat igazgatója bejelentette, hogy a délmagyarországi építő-, valamint az alföldi közmű és mélyépítő vállalat összevonásával létrehozták a dél-magyarországi magas és mélyépítő vállalatot. a továbbra is délép néven szereplő új nagyvállalat mintegy hat és fél ezer dolgozóval az idén kétmilliárd forint értékű építkezést valósít meg, főként három dél-alföldi megye területén.

ezt a nagy feladatot csak az erők, az építőipari eszközök, a nagyértékű gépi berendezések koncentráálásával oldhatják meg. az új központi irányítás így például az országban elsőként itt alkalmazott, sokmillió forint értékű lézersugár-irányítású csatornaépítő gépsor jobb kihasználását is elősegíti, és meggyorsítja a débalföldi városok közműépítési munkáit.

és a korábbinál jobb kihasználásával ugyancsak továbbfejlesztik és szélesítik a szegedi józsef attila tudományegyetem kibernetikai laboratóriumával közösen kialakított komputeres termelés-szervezési rendszert, különösen a nemrégiben működő szegedi házgyár előregyártott paneleinek jobb felhasználására. a panelekből ugyanis csak szegeden egy közepes város nagyságú új lakónegyedet építenek. rendkívül sokrétű feladatot jelent, hogy az új negyedben, az esztétikus városkép kialakítására sokféle épülettípust alkalmaznak, ezért sokféle épület elemeket kell egyszerre elkészíteni. s az építkezés színhelyén összeszerelni. a gyártás ütemét úgy kell összehangolni, hogy a házgyári tárolótéren ne halmozódják fel sok előregyártott elem, ugyanakkor az építkezések színhelyén sem legyen fennakadás. a bonyolult házgyári termelési, szerelési tevékenység összehangolására szegedi és fővárosi számítóközponttal is kapcsolatban állanak.

a házgyár jobb kihasználására kidolgozták különféle középületek, szállodák, sőt családiházak házgyári elemekből történő készítésének módszereit. ez újabbiakból minta-házsort építettek fel ujszegeden, amelyek iránt nagy az érdeklődés a családiház-építők körében. a házgyári épületek választékának bővítésére új színvariációkat vezetnek be. rövidesen megszervezik a házgyári elemek irányvonatokkal történő szállítását, hogy távoli városokba is gyorsan eljussanak az előregyártott házgyári épületek. ebben az évben több mint két és fél ezer lakásnak megfelelő elem kerül ki a szegedi házgyárból./mti/

--

15.140/fé

-33-

16²⁰g

bb.47. hazaérkezett finnországból a magyar népfrentküldöttség

i mm/szó/fé -cz

1975.február 10.

a hazafias népfrent országos tanácsának küldöttsége, amely szentistványi gyulánának, a hnf országos elnöksége tagjának, az ot titkárának vezetésével egyhetes hivatalos látogatást tett finnországban, hétfőn hazaérkezett budapestre./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.28. számú hírünk / korszerűsíti...
1.bek. 5. sorában, valamint az 1.folyt.2. bek. 6. sorában helyesen

120 kilovoltos távvezeték irandó!

/mti/

--

bb.48.végső bucsu vas-witteg miklóstól
vt kg/s/ie/fé la 1975.február 10.

hétfőn délután nagy részvétellel kísérték utolsó útjára a farkasréti temetőben vas-witteg miklóst, a magyar forradalmi munkásmozgalom kiváló harcosát, a szot elhunyt alelnökét. a ravatalnál díszőrséget álltak a párt, a szot, a vasas szak-szervezet képviselői és a régi harcostársak.

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága és a szakszervezetek országos tanácsa nevében kiss károly, a szot alelnöke bucsuzott az elhunytól.

- mélységes fájdalommal, őszinte megrendüléssel bucsuzunk vas-witteg miklóstól - mondotta -, aki több mint félmilliószázadon át tanuja, tevékeny résztvevője, majd egyik felelős vezetője volt a munkásosztály, a dolgozó nép dicsőséges harcának. részese volt a fájdalmas vereségeknek, kudarcoknak és osztozott a győzelmekben, örömeiben. tiszteletreméltó emberségét, fáradhatatlan teniakarását élete utolsó pillanatáig végig kísérte osztályos társainak megbecsülése, elismerése.

/folyt.köv./
16.35/fé

-34-

17.35g

bb.48./ végső...folyg./fé

vas-witteg miklós együtt nőtt fel a magyarországi forradalmi munkásmozgalommal. a nagy társadalmi sorsfordulók, a forradalmi tettek időszakában mindig azok között állt, akik a munkásosztály ügyéért, a társadalmi haladásért, az emberibb, szebb jövőért harcoltak. a magyar tanácsköztársaság dicsőséges napjaiban fegyverrel a kézben védte a munkáshatalmat. az ellefonrradalmi fehérterror legsötétebb időszakában, 1920-ban lépett be a szocialdemokrata pártba. a felszabadulás után felelős közéleti, mozgalmi vezetőként fáradhatatlanul segítette a romokban bénult ország életrekeltését, ujjaépítését, s ott volt a szakszervezeti tanács ujjaalakulásánál. hosszú élete során végig kísérte őt a szervezett dolgozók bizalma és megbecsülése. teljessé vált befejezett életművet hagyott maga után.

bölcsföldi tiber, a szot főigazgatóságának helyettes vezetője a harcostársak nevében bucsuzott az elhunytól. hangsúlyozta, fiatalabb munkatársai is hamar megszerették a nagy szakmai tudásu, gazdag mozgalmi tapasztalatu vas-witteg miklóst, akinek egész emberi lényét, magatartását átszötte a szocialista erkölcsiség és humánus munkástársainak, harcostársainak mindig mindenben segíteni igyekezett, s a szocializmus eszményétől áthatott igazságérzet jellemezte.

a gyászszertartás az internacionálé hangjaival ért véget.
/mti/

--

bb⁴⁹ argentin képviselő budapest

k gg/szó/fé la

1975.február 10.

a magyar országgyűlés meghívására hétfőn budapestre érkezett luis rubeo, argentin képviselő, az egészségügyi és szocialis bizottság titkára./mti/

--

bb.50 magyar piackutató küldöttség az arab-öböl országaiban

sc/gg/fé la

1975.február 10.

hétfő délután a magyar kereskedelmi kamara tagvállalatainak vezetőiből alakult piackutató delegáció utazott libanonba, s onnan folytatja az útját az arab-öböl országaiba. a küldöttséget faludi lóránd, a magyar kereskedelmi kamara ügyvezető igazgatója vezeti. a kónázi berendezések, oktatási felszerelések, továbbá elektromos berendezések szállításában érdekelt külkereskedelmi és iparvállalatokat, valamint különböző tervező irodákat képviselő küldöttek utazásának célja új üzleti kapcsolatok feltárása, harmadik országbeli együttműködés lehetőségeinek vizsgálata és a magyar tervező kapacitás megismertetése az illető országok szakembereivel./mti/

--

17.35/fé

-35-

18.00g

bb.51. a munkaügyi minisztériumban

sc/mm/fé la 1975.február 10.

hétfőn megnyílt a nemzetközi munkaügyi szervezet által összehívott szakértői tanácskozás, amelyen a felsőfoku végzettségűek munkaerő-tervezéséről folytatnak konzultációt./mti/

-. -

bb.52. a könnyűipar részvétele a moszkvai magyar jubileumi kiállításon

t ol/mm/ie/fé la 1975.február 10.

a könnyűipari minisztérium vezető testülete hétfőn programot fogadott el a moszkvai magyar jubileumi kiállításon való részvételről és irányelveket határozott meg a könnyűipar részvételére az őszi bnv-n.

ismeretes, hogy április 7-én három hetes jubileumi kiállítás nyílik moszkvában a népgazdasági állandó kiállítás területén „felszabadult Magyarország 1945-1975”, címmel. a kiállítás a szocialista Magyarország három évtized alatt elért eredményeit mutatja be, és megismerteti a magyar ipar, ezen belül a lakosság közszükségleti ellátásában nagy szerepet vállaló könnyűipar fejlődését, a szovjetunióba, és más országokba exportált, illetve exportra ajánlott korszerű termékeit. a könnyűipari vállalatok csaknem ezer négyzetméternyi kiállítási területet kapnak az öltözködés és a divat, valamint a szabadidő pavilonban. a bemutatandó textiliákat, textil- és bőrkonfekció cikkeket, valamint könnyűipari gépeket 75 magyar vállalat és szövetkezet termékeiből választják.

a minisztérium vezetői az őszi bnv-re való felkészülés irányelveiről tárgyalva megállapították, hogy a kiállítás fő feladata idén is a kereskedelmi kapcsolatok erősítése, valamint a gyártmányfejlesztés eredményeinek bemutatása lesz. továbbra is alapvető követelmény, hogy a vállalatok és szövetkezetek döntő többségükben olyan termékeket állítsanak ki, amelyeknek tömeggyártására és rövid határidőn belüli szállítására felkészültek, és amelyek alkalmazkodnak az export-piac jelenlegi és előre jelzett igényeire, s mint ilyenek, jó alapot nyújthatnak az éves keretszerződések megkötésének befejezéséhez, és a későbbi megrendelések előkészítéséhez. /mti/

-. -

17.55/fé

-36-

18⁰⁰ g

bb.53. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

a/la

1975. február 10.

20. fővárosi nebulás
21. zárszámadó közgyűlés barcson
22. polinszky károly moszkvába utazott
23. buda istván moszkvába utazott
24. doktorokat avattak debrecenben
25. kompjárat esztergom és sturovo között
26. kiosztották a fővárosi tanács aranyérmeit
27. „tanácsi együttműködési céltartalék”,
28. émasz
29. lengyel pártmunkásküldöttség magyarországon
30. ujítások az alföldi olajbányászatban
31. teret neveztek el kis ferencről
32. bajai új élet halászlát tsz
33. kiállítás nyiregyházán
34. társadalmi településszépítési mozgalom
35. tanácskozás a ruházati kereskedelem feladatairól
36. kiállítás a pécsi balettről
37. átadta megbízólevelét az új mongol nagykövet
38. bolyai emlékest kecskeméten
39. marketing szeminárium
40. nemzetközi gasztronómiai hetek
41. tavaszi idő
42. gácsi mihály kiállítása
43. kiosztották a felszabadulási festmény-pályázat díjait
44. a művészeti szakszervezetek szövetségének kv. ülése
45. a délép sajtótájékoztatója
46. budapesti történelmi múzeum
47. hazaérkezett finnországból a népfrentküldöttség
48. végső bucsu vas-witteg miklóstól
49. argentin képviselő budapesten
50. piackutató delegáció
51. szakértői tanácskozás a műm-ben
52. a könnyűipar a moszkvai kiállításon
53. hírjegyzék

-. -

/mti/
18.00/a

- 37 -

18⁰⁰ g

bb.54. emlékünnepség a demokratikus hadsereg létrejöttének
30.évfordulóján

t/pr/pá/zs/a/la

1975. február 10

fehér péter, az mti tudósítója jelenti:

a demokratikus hadsereg létrejöttének 30.évforduló-
ja alkalmából emlékünnepséget rendezett hétfőn a zalka máté
katonai műszaki főiskolán a honvédelmi minisztérium. megje-
lent az ünnepségen és az elnökségben foglalt helyet biszku béla,
az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság
titkára, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese,
rácz sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője
és benkei andrás belügyminiszter. ott volt a társfegyveres e-
rők számos parancsnoka, a társadalmi és tömegszervezetek több
vezetője, valamint b.p. ivanov vezérezredes, az ideiglenesen
magyarországon állomásozó szovjet déli hadseregcsoporth parancs-
noka és v.k. andrjuscsenko altábornagy, a varsói szerződés egye-
sített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője.

a himnusz hangjai után kárpáti ferenc vezérőrnagy, hon-
védelmi miniszterhelyettes, a néphadsereg politikai főcso-
portfőnöke mondott megnyitó szavakat, köszöntötte az ünnepség
résztvevőit, köztük a fegyveres ellenállási mozgalom veterán-
jait, egykori partizánokat, a budai önkéntes ezred és az új,
demokratikus magyar hadsereg volt tisztjeit, katonáit.

az emlékünnepségen czinege lajos vezérezredes, honvé-
delmi miniszter mondott beszédet. méltatta a második világ-
háborúban győztes szovjet hadsereget, amely a magyar népnek is
meghozta a felszabadulást, majd így folytatta:

- örök hálánk és tiszteletünk övezi a felszabadító szov-
jet katonákat, hogy roppant véráldozattal gátat vetettek a
vandál pusztításnak. a véres ellenforradalmi horthy-rendszer
megakadályozhatta, hogy az ország lakossága népfelkelő háborúba
induljon leggonoszabb ellenségével, a hitleri fasizmussal szem-
ben.

/folyt.köv./

18.05/a

1830 g

- 38 -

bb.54./ emlékünnepség.....1.folyt./-a

de minden brutalitás, kegyetlen terror ellenére sem tudta ki-
oltani népünkben az igaz ügy, a szabadság, a szocializmus esz-
méjét; eltiporni, megsemmisíteni a függetlenségért, a nép ér-
dekeiért, a nemzeti becsületért harcolni kész hazafiakat. so-
raikat hóhéraival megritkíthatta, ezeket kényszeríthetett
az ország elhagyására, de helyükre mindig újak álltak, akik
magasra tartották népünk igaz ügyének zászlaját. népünk fiai
az első hívó szóra fogtak fegyvert a spanyol nép ügyéért
küzdő nemzetközi brigádokban, becsülettel küzdöttek a szovjet
partizánegységekben, vállalták a küzdelmet a jugoszláv népfel-
kelő hadseregben, a lengyel és a csehszlovák partizánok sorai-
ban, s számos más ország ellenállási, illetve partizán-moz-
galmában. idehaza a nép legjobbjai a kommunisták vezetésével
szervezték az ellenállást, indultak újra és újra harcba az
igaz ügyért, hogy ébren tartsák a nemzet lelkiismeretét, az an-
tifasiszta ellenállás szellemét.

- amikor a dicső szovjet hadsereg hazánk jelentős részét
felszabadította, megteremtődött a feltétele az új államiség ki-
alakításának, a népünk előtt álló nagy történelmi-társadalmi
kérdések megoldásának. az ideiglenes kormány - a kommunisták e-
gész nemzetünk érdekeit kifejező egyértelmű kezdeményezésére -
hadat üzent a fasiszta németországnak, megkezdődött a demokra-
tikus hadsereg szervezése. három évtized távlatából visszate-
kintve tisztelettel gondolunk mindazokra, akik a párt hívó szavára,
a nemzet parancsára önként vállalták a demokratikus magyar had-
sereg soraiban népünk, nemzetünk, a társadalmi haladás ügyének
szolgálatát. a magyar internacionalistákra, akik szovjet- orosz-
országban a polgárháború és az intervenció éveiben, akik a di-
csőséges magyar tanácsköztársaság küzdelmeiben, s akik a spa-
nyol köztársaság nemzetközi brigádjaiban szerzett gazdag forra-
dalmi, harci tapasztalataikkal jelentkeztek a szerveződő de-
mokratikus hadseregbe. őszinte megbecsüléssel gondolunk a kü-
lönböző országokban, s hazánk területén harcolt partizánokra,
a budai önkéntes ezred katonáira, az ellenállási csoportok
harcosaira, akik készek voltak a a küzdelmet a demokratikus had-
sereg soraiban folytatni.

/folyt.köv./

18.10/a

1830 g

- 39 -

bb.54./ emlékünnepeég.....2.folyt./-a

elismeréssel gondolunk a horthy-hadsereg nemzeti érzelmű katonáira, tiszthelyetteseire és tisztjeire, akik a fasiszták barbár háborujából kiábrándulva léptek a demokratikus hadseregbe. az emlékezés ünnepi perceiben tisztelettel gondolunk arra a sokoldalú és önzetlen segítségre, amelyet a szovjetunió, a szovjet hadsereg nyújtott új, demokratikus hadseregünk megszervezéséhez. a demokratikus hadsereg létrehozásának történelmi tette szerves részét, folytatását jelentette a népünk függetlenségéért, nemzeti felemelkedéséért, a társadalmi haladásért évszázadokon át meg-megújuló küzdelmeknek, amelyek népünket mindig a társadalmi haladás élvonalába emelték.

czinege lajos a továbbiakban arról szólt, hogy a háboru végeztével a demokratikus hadsereg katonáinak nagy többsége - politikai meggyőződésben, öntudatban megerősödve - visszatért a termelő munkába, s becsülettel kivette részét az országépítésből. a demokratikus hadsereg egy része azonban továbbra is fennmaradt, maradandó értékű munkát végzett a gazdasági élet helyreállításában, az ország aknamentesítésében, szabaddá vált hazánk határainak őrzésében. a történelmi méretű sikerek azonban a nemzetközi imperializmus vad ellentámadását váltották ki a szocializmus, a társadalmi haladás erői ellen, s egyre nyitabban kibontakozó agresszív háborus politikai irányvonaluk megvalósításaként durva katonai beavatkozásokig is elmerészkedtek.

- a negyvenes évek végére - folytatta a miniszter - olyan helyzet alakult ki, hogy a szocialista világrendszer országai - köztük hazánk - számára történelmi szükségsszerűséggé vált a függetlenségről, a társadalmi rend megvédéséről való gondoskodás, korszerű haderőt kellett létrehozni. néphadseregünk létrehozását, kiépítését, belső életét, egész működését forradalmi pártunk irányította. a kibontakozott nagyszabású szervező munka eredményeként létrejött a proletárdiktatura, a szocialista vívmányok, a dolgozó nép hazájának védeimére hivatott néphadsereg, kiépültek, megszilárdultak a szocialista állam fegyveres erői és testületei.

/folyt.köv./

18.15/a

1835g

- 40 -

bb.54./ emlékünnepeég.....3.folyt./-a

- a magyar néphadsereg számára - létrejöttének első pillanatától - megtisztelő, hogy a szovjet hadsereg a testvéri szocialista országok fegyverbarátjának, harcostársának vallhatja magát. különösen sokoldalúvá és hatékonyvá váltak kapcsolataink a szovjet hadsereggel és az európai szocialista országok hadseregeivel, amikor 1955-ben létrejött a varsói szerződés. ez a lépés a szovjetunió és az érintett szocialista országok szükségszerű önvédelmi lépése volt azt követően, hogy az imperialista hatalmak ezekben az években a korábbiaknál is erőteljesebb lépéseket tettek katonai tömbjeik, mindenekelőtt a nato erősítésére, a fegyverkezési hajsza fokozására. pártunknak - a dolgozó nép által egyértelműen támogatott - szilárd álláspontja, hogy mindaddig, amíg az imperializmus fenyegetése, a nato léte szükségszerűvé teszi, minden tőlünk telhető módon erősítjük a varsói szerződést, mindent megteszünk szövetségesi kötelezettségeink maradéktalan teljesítése, a szocialista világ közös védelméből ránk háruló feladatok megoldása érdekében.

- néphadseregünk korszerű haderővé válásának és állandó fejlődésének egyik alapvető tényezője, biztosítóka a hivatásos állomány magasfoku politikai öntudata, forradalmi pártunk politikájával való teljes azonosulása, a szocialista eszme, a forradalom ügyének győzelmébe vetett szilárd hit. felnövekvő ifjúságunk is érti a honvédelem szükségszerűségét, s néphadseregünk, fegyveres erőink kötelékében becsülettel teljesíti szolgálatát.

- szocialista hazánk, társadalmi rendünk három évtizedes fejlődésére visszatekintve őszinte szívvel, meggyőződéssel mondjuk, hogy népköztársaságunk fegyveres erői és testületei e három évtized alatt becsülettel teljesítették köteleességüket. mindehhez kifogyhatatlan erőt ad, hogy részei vagyunk a világ diadalmasan előrehaladó forradalmi folyamatának, szövetségese a hatalmas szovjetunióknak, a közös célokért egymással összefogva küzdő testvéri szocialista országoknak, - zárta ünnepi beszédét czinege lajos

a demokratikus hadsereget létrehozó önkéntesek nevében dr. tar imre, a szabolicszatzmár megyei pártbizottság első titkára mondott beszédet, a testvéri szovjet hadsereg üdvözlését pedig b.p. ivanov tolmácsolta.

az emlékünnepeég az internacionalé hangjaival ért véget, majd neves művészek és együttesek adtak műsort./mti/

-.-

18.25/a

-41 -

1841g

bb.55. kisz-kitüntetés

pr/pá/zs/fé La

1975.február 10.

Budapest felszabadulásának 30.évfordulója alkalmából „kultúrális munkáért”, emlékplakettet adományozott a kisz budapesti bizottsága - az ifjúság körében végzett kulturális és művészeti nevelőmunkáért - pataki jánosnak, az mszmp budapesti bizottsága osztályvezetőjének, fehér istvánnak, az mszmp vi.kerületi bizottsága titkárnak, marton lászlónak, a vigszínház rendezőjének, egressy istván rádióbemondónak, rékai gábor rádióriporternek, asszonyi tamás iparművésznek, a corvina együttesnek, és a xviii.kerület ságvári endre ifjúsági klub kollektívájának. a kitüntetések hétfn dérfalvi istván, a kisz budapesti bizottságának titkára adta át./mti/

-. -

bb.56. időjárásjelentés

mm/fé La

1975.február 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1975.február 10-én, hétfn 19 órakor

több órás napsütés

várható időjárás az ország területén kedd estig: kevés felhő, a hajnali és reggeli órákban helyenként párás, ködös idő csapadék nélkül. mérsékelt, változó irányú szél. legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában plusz 3 -plusz 8 fok között, egy-két tartósan ködös helyen nulla fok közelében./mti/

-. -

bb.57. acéltermelési rekord a dunai vasműben

vid-fm/fé La

1975.február 10.

a kongresszusi munkaverseny kiemelkedő munkasikerét érték el február 9-én a dunai vasmű acélművében. az addigi, 3800 tonnás napi acélgyártási csúcsteljesítményt két év óta csak megközelíteni tudták, vasárnap azonban 24 óra alatt a négy kemencéből 24 adagot, kereken 4200 tonna acélt csapoltak. a rekord külön értékét az adja, hogy valamennyi adag program szerintű volt, a termelt acél kifogástalan minőségűnek bizonyult.

a vasárnapi rekord hétfn a dunai vasmű folyamatos acélöntődéjében is termelési csúcst eredményezett. az egy nap alatt gyártott 24 adag feléből, 12 adagból 24 óra alatt 2100 tonna bugát öntöttek. ez a mennyiség a folyamatos öntőmű fennállása óta a legnagyobb napi termelés./mti/

-. -

19.00/fé

-42-

20⁰⁰g

bb.58. 25 éves a kisz központi művészegyüttese - gálaest az erkel színházban

mm/a/La

1975. február 10.

fennállásának 25.évfordulóját ünnepli a kisz központi művészegyüttese. hazánk legnagyobb amatőr együttese ebből az alkalomból gálaestet adott az erkel színházban. a nagyszerű esten jelen volt dr.orbán lászló kulturális miniszter, dr.berecz jános, dr.kornidesz Mihály és Jakab sándor, az mszmp kb osztályvezetői, dr.maróthy lászló, a kisz kb első titkára, valamint állami és társadalmi életünk számos más vezető személyisége. Ldr.

az évfordulóját ünneplő együttes széleskörű tevékenységét egészében felölelő nagyszerű műsorral lépett színpadra. a több mint 600 tagot számláló együttes rajkó zenekara, tánc-kara, központi és egyetemi énekkara hazai és nemzetközi színpadokon egyaránt nagy sikert aratott repertoárjának legjavát mutatta be a közönségnek, amelynek soraiban helyet foglaltak a együttes egykori tagjai is./mti/

-. -

bb.59. fotódokumentációs kiállítás és nemzetközi gálaműsor budapest felszabadulásának 30.évfordulója tiszteletére

t/nn/mm/ms/a/La

1975. február 10.

a fővárosi művelődési ház, a bolgár, a csehszlovák, a lengyel kultúra, az ndk kulturális és tájékoztatói centruma, valamint a szovjet kultúra és tudomány háza hétfn a fővárosi művelődési házban nagyüzabásu nemzetközi gálaműsorral emlékezett meg budapest felszabadulásának 30.évfordulójáról. ebből az alkalomból együtt a béke és a szocializmus utján címmel fotódokumentációs kiállítás nyílt, amely színesen, gazdagon szemlélteti a testvéri népeknek a szocializmus építésében megtett három évtizedes utját. képek villantják fel állami, politikai vezetőink, kormányküldöttségeink kölcsönös látogatásainak legfontosabb epizódjait, az ipar, a mezőgazdaság terén elért eredményeket. nem hiányoznak a tárlókból a kulturális élet jelentős eseményeit megörökítő felvételek sem.

/folyt.köv./
20.00/a

- 43 -

20¹⁵g

bb.59./ fotódokumentációs.....folyt./-a

a kiállítást simon lászló, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára nyitotta meg. a megnyitón jelen volt király andrásné, az mszmp budapesti bizottságának titkára, dérfalvi istván, a kisz budapesti bizottságának titkára, dr.békesi lászló a pest megyei tanács elnökhelyettese, valamint társadalmi, politikai és művészeti élet számos ismert személyisége. ott voltak a szovjetunió és szocialista országok budapesti nagykövetségének képviselői, a nálunk tevékenykedő kulturális intézmények vezetői is.

„ a béke és a szocializmus dicsérete,„ címmel megrendezett gálaműsorban baranyi ferencnek, az ünnepi alkalomra írt lírai oratóriumát huszti péter és kozák andrás adta elő. föllépett a műsorban a bolgár rádió és televízió énekegyüttese, a hajduska oktett; bohúmil marsik, a prágai nemzeti színház operatársulatának szólistája és josef palenicek zongoraművész; a varsói testnevelési főiskola pantomim-együttese és elizabeta wojmowska lengyel énekesnő, az ndk-ból sonja kehler sanzonénekesnő, n. szolovjov és i.szarkiszjan, a szovjetunió népművészei, m.drozdova és v.tedejev, a moszkvai sztanyiszlavszkij-nyemirovics dancsenko zenei színház balettművészei. a magyar közreműködők között volt bencze ilona, hámosi ildikó, szalay edit, papp jános, paudits béla, timár béla, valamint a vasas művészegyüttes és a bihari jános táncegyüttes.

a fővárosi művelődési házban csütörtöktől ünnepi filmsorozatot is vetítenek harminc év legjobb filmjei a baráti országokból címmel. először a felszabadítás című színes szovjet film iv. és v. részét, majd a mint egy dal című bolgár, a csatorna című lengyel, az és üdvözlöm a fecskéket című csehszlovák, a tizennyolc évesek voltunk című ndk produkciót láthatják a nézők. a sorozatot a budapesti tavasz felújítása zárja. /mti/

-. -

20.05/a

- 44 -

20²g

bb.60. szabálytalan előzés következtében kisiklott a villamos

i ms/mm/fé la

1975.február 10.

hétfőn délután budapesten a x.kerületi fehér uton csomor jános gépkocsivezető szabálytalanul előzött a fűtőberendezéseket gyártó vállalat tehérgépkocsijával és összeütközött a két-egyházi béke tsz-nek az éles sarok felé haladó tehérgépkocsijával, amelyet krizsán jános vezetett. az összeütközés következtében az utóbbi teherautó beleszaladt az egyik, a közvágóhid felé tartó 13-as jelzésű villamos pótkocsijának jobboldali első részébe. a pótkocsi első kerékpárja kisiklott és 25 perces forgalmi akadály keletkezett. szerencsére személyi sérülés nem történt, de a három jármű összesen csaknem 30 ezer forint kárt szenvedett./mti/

-. -

bb.61. üdvözlő távirat a szovjet űrhajósokhoz

la fé la

1975.február 10.

az országos béketanács elnöksége és tudományos bizottsága a következő üdvözlő táviratot intézte a szovjet űrhajósokhoz:

„ a magyar békeharcosok nagy figyelemmel kísérték alekszej gubarev és georgij grecko űrrepülését. a bonyolult, nehéz feladatok tökéletes végrehajtása mindannyiunktól nagy elismerést és őszinte örömet váltott ki. a szovjet kozmonautáknak jó egészséget és további sikereket, eredményeket kívánunk,„./mti/

-. -

21.00/fé

-45-

21¹⁰g

bb.62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

fé la 1975.február 10.

- 54. emlékünnepe a demokratikus hadsereg évfordulója alkalmából
- 55. kisz-kitüntetések
- 56. időjárásjelentés
- 57. acéltermelési rekord
- 58. gálaest az erkel színházban
- 59. fotódokumentációs kiállítás a főv. művelődési házban
- 60. kisiklott a villamos
- 61. az obt távirata az űrhajósokhoz
- 62. hírjegyzék/mti/

-. -

-vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy

lakatos erzsébet

21.05/fé

-46-

21.10.9

60.008/x

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. tanácsadó szolgálat a dunakanyar magánépítői részére

vid-gö/mné/ká/fé -cz 1975.február 11.

a dunakanyar intéző bizottság munkaterve szerint az idén az eddiginél erőteljesebben és szélesebbkörűen járul hozzá a kedvelt üdülő és kiránduló táj fejlesztéséhez. a bizottság egyik legfontosabb feladatának jelölte meg a dunakanyarban létesülő üdülőtelepek és parcellázásra kerülő területek szervezettebb, gazdaságosabb kialakítását. ennek érdekében - egyebek között - tanácsadószolgálatot szerveznek a magánépítkezők részére, ahol tájékoztatást adnak a területen engedélyezett építési lehetőségekről, főmákról. az alacsonyabb jövedelmi dolgozók számára azzal teszik lehetővé a telek vásárlását, a vikendház építését, hogy kidolgozzák a közös-telekes telepítési formákat és üdülőház építési módszereket.

tervbe vették, hogy a kevésbé látogatott bürzsönyt feltárják a turisták számára. javaslatot terjesztenek az illetékesek elé a nagyhideg-hegyre vezető út építésének lehetőségeiről, az erdei kisvasutak korszerűsítéséről. ugyancsak javaslat készül majd a dunai strandok és vízisporttelepek fejlesztésére is. a dunakanyar intéző bizottság idei munkatervében központi helyet kapott hazánk felszabadulása 30. évfordulójának méltó megünneplése. a gazdag program egyik jelentős eseménye lesz a visegrádi salamon-toronyban megnyíló kiállítás, amelyen bemutatják a dunakanyar fejlődésének 30 éves történetét. az évfordulóra jelentetik meg a dunakanyar képeskönyvet is./mti/

-. -

-1-

g